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, XIII. Gesetzgebungspedod~ . . 

Anfrage 
NO.:2277/:l 

der Abgeorili'1.eten .Se.kiiuina. •••••• ~ ••• 

und Genossen 

an den Bundesminister für r,,:.ml:1hei t tL"ldUmwel"tschutz 

betreffend Auswirku.'''1gen der Krankenpflegegesetz

Tiovelle 1973 

Sie haben im Jahre 1973 ei~e Novellierung des 

Krankenpflegegesetzes mi-cdem Ziel initiiert,durch 

eine Reform del' Ausbild.ung im. Krankel1'Dflegediensii, 

insbesondere die Beseitigung der Lücke zwischen Abscillu13 

der Pflichtschule und Begin.'l'l der Krankenpflegeausbildung, 

dem IvIangel an K:rankenpflegepersonal zu begegnen. 

....... -.-..-..-....•• 

Diese Novelle \vurde im Parlament gegen den ent- .' 
schiedenen Widerstand der Oppo si tionspartej_en beschloss8:::l. 

. t 

Diese haben behauptet, daß der ,Ansatzpu..l1.kt sO'.'I!ie Art 

der Reform der Krankenpflegeausbilc.ung verfehlt sie und 

daher keiri vermehrter Zuzug zu. den Kran.kenpflegeberufen 
eT'VIl9.rtet Y/erden könneo Weiters wurde eingewendet ,daß 
sich die Zahl der Schüler, die das Ausbildungsz:i.el 
nicht erreichen, bedeutend erhöhen Vlürde:~ 

Die gefertigten Abgeordneten stellen daher an den 
Bundesminister für Ges1l.."'1dheit und Umweltschu.tz folg.ende 

Anfrage: 

1. Welche Entwicklu.l1g hat die Zahl der Krankenpflege

sChüler(-innen) seit dem Inkraft"treten der Krankenpflege·

gesetznovelle 1973 genommen? 

2. Ist ein Ansteigen der Zahl der Krankenpflege
schulen bzw. der Ausbildungslehrgänge für das Kranken

pflegepersonal zu verzeichnen? .. 
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3. Hat si c.h die Zahl der Krankenpflegeschüler( -in.YJ.8:1.) 

erhöht, die das Ausbildungsziel ntcht erreicht haben? 

4. KOLJl1.ten auch neue Gruppen von J·ugendl:i.chen, 

insbesondere so1che männlichen Geschlechts~ fi..ir die Er

greifung der Krankenpflegeberufe gewonnen ,,:erden? 

5. Wie sind insgesamt die Auswirkl.:L."1gen dieser so 

urnstrittenen Reform der Kranlcenpflegeuusbildung zu. 

beurteilen? 
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